

汗透衣衫 只为江边守护生命

南昌民警、消防、志愿者每日在赣江两岸值守，筑牢防溺水安全防线

近日，南昌持续高温，为切实做好防溺水工作，保护人民群众的生命安全，南昌市公安局水上分局、红谷滩区消防救援大队、蓝豹救援队和桃花镇的防溺水志愿者纷纷行动，每天值守在赣江两岸，劝阻市民下水游玩，筑起一道防溺水“安全屏障”。

南昌晚报·爱南昌客户端首席记者 邹鹏飞 文 喻云亮 图 实习生 陈三娣 黄祎桢

水警

劝阻 2300 余人离开赣江危险水域



带离下水游玩的儿童

7月29日17时10分，在赣江南昌段朝阳大桥水域，两艘巡逻船与多艘小艇停靠在岸边，南昌市公安局水上公安分局巡逻大队的民警正在江边值守。

据万鹏警官介绍，他们这支水上巡逻队的责任岸线总长达165公里，辖区面积广、重点区域多，其中九龙湖大桥至英雄大桥沿岸、秋水广场、南昌大桥两岸、八一大桥两岸是易发生溺水事故的重

点巡查地段。每天9时至10时、14时至15时30分、16时30分至22时，他们都要进行巡查工作。自6月25日以来，水上分局开展防溺水专项巡查79次，劝阻未成年人及部分成年人离开赣江危险水域2300余人，救助落水群众3人。

当天中午，巡逻队在南昌大桥至八一大桥水域巡逻时，成功劝说6名玩水的儿童上岸，其中有几个小孩无家长陪同，民警随即通过学校、社区，联系到其家长，将小孩送回家中，并督促家长加强监管。

炎炎烈日下，除了巡逻，民警们每日还要进行游泳训练。“我们在水上就和蒸桑拿一样，很闷很热。”万鹏说，“天气虽热，但已经习惯了，我们每人每天都必须在水里游500米以上，把体质练好才能更好地保护群众。”

消防员

生命救助队每日江边巡逻



劝离下水市民

为落实防溺水工作，南昌市公安局红谷滩区消防救援大队与凤凰洲管理处联合成立了一支生命救助队，负责巡查凤凰洲辖区内的赣江大堤（八一桥至六孔闸段）沿江一线。

7月30日16时，消防战士许健正带着队友在建军雕塑广场附近的江边巡查。据了解，每天的16时至18时，许健和他的队友都会带上救生设备与无人机，反复来

往于责任岸线，时刻关注水中的游泳者，劝说下水人员上岸。不久前，江上一艘快艇靠岸时掀起波浪，淹没了一个正在水中游泳的小孩，所幸巡查人员就在附近，他们立即下水将其托起，避免了一场事故发生。

烈日炎炎，汗水止不住地从他们脸上滑落，虽然衣服被汗水湿透，但没有人说出一句怨言。这支主要由90后、00后组成的年轻队伍，拧成了一股守护生命的硬核力量。

志愿者

暑期防溺水 大学生志愿者在行动

8月2日17时20分，蓝豹救援队长吕胜华带领队员在秋水广场附近的江边值守，密切关注在水中游玩的市民，防止溺水事故发生。十年来，每逢夏日，吕胜华都会带领队员和志愿者在这片水域巡逻。今年，在蓝豹救援队的巡查时间内，秋水广场附近水域未发生溺亡事故。

除了队员，蓝豹救援队还集结了100多位来自各行各业的志愿者，大学生程卓就是其中一位。此时的阳光依然热力不减，程卓手上戴着一只袖套，尚显稚嫩的脸颊已被晒得通红。当被问及是否觉得辛苦时，

他只是轻描淡写地说，“做一名防溺水志愿者是一件很有意义的事，我会一直做到开学。”

7月30日16时，在南昌大桥至朝阳大桥水域，一抹抹红色映入眼帘，这是一支由西湖区桃花镇人民政府组织的志愿者队伍，他们每天轮流站岗，从早上6点至晚上11点，守在江边的五个点位。队伍里，刚读完大二的徐俊杰已经在烈日下坚守了5个小时，虽然汗流不止，但他没有喊累。炎炎烈日下，波光粼粼赣江边，穿上红马甲的他，成为了一名年轻的江岸“哨兵”。



生命救助队在江边巡逻